

用关爱让荣军之光熠熠生辉

青岛市退役军人关爱基金成立三年 累计救助千余名困难退役军人和其他优抚对象

2020年4月,青岛市退役军人事务局与青岛市慈善总会联合设立青岛市退役军人关爱基金,这是山东省首只退役军人关爱专项基金。

3年来,关爱基金累计发动3.5万余个爱心企业、单位和个人捐款、捐物近900万元,帮扶援助1000余名困难退役军人和其他优抚对象,发放救助金和慰问品达450余万元。

近日,早报记者跟随关爱基金工作人员走访慰问了3名优抚对象,为他们送上夏日里的特别礼物。

送上健康大礼包

在莱西市姜山镇姜山四村,工作人员来到退役军人苏先生家中,他在1998年服役,2000年退役回到老家。苏先生常年有病,妻子因病去世,他和女儿依靠父母照顾。莱西市当地部门得知此事后,迅速启动救助,为苏先生办理了低保手续,当地教育部门也给他的女儿办理了春蕾女童救助。今年1月份,青岛市退役军人关爱基金专程上门为苏先生送上3000元救助金。

近日,关爱基金工作人员携带花生油、大米、鸡蛋等生活物资,还有价值1500元的健康大礼包上门慰问苏先生。工作人员详细询问了苏先生的身体状况,苏先生的母亲表示,儿子患有二级精神残疾,一年当中有三分之一的时间在看病、治疗,孙女已经16岁了,在政府部门的帮助下,上学期间的费用全都减免了。考虑到苏先生无力赡养老人、抚养女儿,当地政府给他们全家申请了低保,在市退役军人局的指导下,安排专人定期帮助这个家庭。

工作人员又来到莱西籍老兵王忠祥家中,王忠祥老人今年85岁了,他在1958年参军,1964年转业回到老家。当兵期间,他曾经荣立三等功。3年前,王忠祥老人诊断出直肠癌,住院期间,市退役军人局及时联系有关部门给予了相应救助。今年1月份,青岛市退役军人关爱基金专程上门为王忠祥老人送上3000元救助金。

帮助老兵渡过难关

当天,工作人员又来到平度市旧店镇慰问退役军人周波,周波在2000年入伍,2013年异地转业来到平度市。服役期间,周波多次获得优秀士兵称号。

2013年下半年,周波的妻子确诊为产后缺血性髋关节坏死,在上海做了双侧髋关节置换手术,2017年3月份,又查出患有系统性红斑狼疮,前后花费累计20多万元。

市退役军人局得知此事后给予了周波相应帮助。今年1月份,青岛市退役军人关爱基金给周波送上5000元救助金。在青岛市、平度市退役军人事务局的协调下,当地部门为周波申请了公益性岗位,目前,周波已经成为旧店镇双泉管区的副主任。“很感谢市退役军人关爱基金在我家庭困难的时候给予的帮扶,减轻了我们的生活压力。感谢市退役军人局的一路帮助,让我可以在工作岗位



2021年,市退役军人局联合市委市直机关工委等10个部门共同发起“荣军情”公益募捐。



关爱基金工作人员走访慰问优抚对象。



青岛市退役军人事务局联合关爱基金进行捐赠。

上安心工作,退役不褪色,我将在一线干好本职工作。”周波说。

八旬老兵写下感谢信

“我是平度市田庄镇李家村的一名退役军人,收到关爱救助金后,我非常激动。”这是80岁的退役老兵李秀昌写给青岛市退役军人关爱基金的感谢信,他在信中表示,他在1963年入伍,1965年因病返回老家,在服役期间,他完成了四条坑道的爆破任务,回乡后,他担任过公社团委委员、民兵连长、林业队长、技术员等。5年前,李秀昌的儿子遭遇车祸去世。2021年,老伴遭遇车祸,身体状况一直不好。女婿身体残疾,没有劳动能力。得知老人的情况后,关爱基金工作人员专程上门为老人送上了3000元救助金。

看到了关爱基金的工作人员,李

秀昌老人和老伴早早地出门迎接,他拉着工作人员的手,请大家到屋里坐下。记者看到墙上挂着一张《优抚对象养老服务卡》,上面写着老人的类别是“二级”,当地退役军人服务站安排专人每个周分两次上门服务,帮助老人打扫庭院、收拾屋子等。

“党和政府没有忘记我们这些老兵,退役军人服务站按时给我们提供居家养老服务,在了解到我的家庭情况后,关爱基金又给我送来了救助金,帮我解决了家中困难,感谢关爱基金的帮助。”李秀昌说。

工作人员注意到李秀昌老人有些耳背,就凑到老人的跟前,询问老人近期有无一些心愿。李秀昌老人指着耳朵说,自己的听力不太好,要是有个助听器就好了。“老英雄,您的这个微心愿,我们帮助您完成。”工作人员大声地说。听到这句话,李秀昌老人露出了欣慰的笑容。

/ 延伸 /

关爱基金

精准服务困难老兵

青岛市退役军人关爱基金秘书长刘树业介绍,关爱基金始终以“全心全意为退役军人服务,更好实现退役军人对美好生活的向往”为目标,常态化开展“情暖老兵”关爱帮扶活动,为困难退役军人家庭和现役军人家属提供生活帮扶、医疗救助等精准服务,用实际行动为退役军人办实事、解难题。

关爱基金共推出了六个项目,分别是“情暖老兵”关爱帮扶项目、“荣军情”公益募捐项目、“荣军慈善健康行”项目、“荣军微心愿”项目、“抗战英雄助养行动”项目、智力扶贫和乡村振兴项目。关爱基金联合市红十字会、和达和美慈善基金、心海荣军集团等93家社会组织、爱心企业,开展“荣军情·微心愿”点亮行动,解决310名优抚对象需要轮椅、助听器、棉大衣、生日蛋糕等微心愿;联合团市委开展青岛市希望工程2022年爱心助学公益活动,为符合条件的13名在学困难退役军人子女送去1.3万元资助金;联合财经分会、优诺口腔、华厦眼科等机构开展“荣军慈善健康行”活动,为156名抗美援朝老兵、烈士遗属免费提供口腔义齿配装、眼睛疾病诊疗等服务,切实增强退役军人获得感、尊崇感。

/ 链接 /

“荣军情”

等您献爱心

2021年,市退役军人局联合市委市直机关工委等10个部门共同发起“荣军情”公益募捐。该公益募捐以“我为荣军献真情”为理念,面向全社会长期开展募捐工作,主要以“荣军真情”公众号为募捐平台,引导社会各界按照“不限次数、不限数额、自觉自愿、量力而行”原则,进行爱心捐款,在全社会营造“追思先烈、崇尚英雄、尊崇军人”的浓厚氛围。

目前,全市现有退役军人和其他优抚对象36万余人,部分退役军人和其他优抚对象因疾病伤残、突发意外等原因,生活面临诸多困难。想要奉献爱心的市民和企业,可以联系青岛市退役军人关爱基金,电话:82680249。

三年关爱路,温暖一座城。今年,青岛市退役军人关爱基金将继续坚持“全心全意为退役军人服务”理念,深入实施“情暖老兵”专项救助、“荣军情”公益募捐、“荣军微心愿”、“荣军慈善健康行”、“荣军居”五大行动,用爱心善举不断擦亮“荣军”金字招牌,用心用情守护退役军人的获得感、幸福感和荣誉感。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 刘朋朋 刘怀超 摄影报道